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Para obtener la puntuacién méaxima se deberan resolver correctamente todos
los apartados contenidos en tres problemas elegidos de los seis propuestos. Se
deberan numerar las paginas antes de realizar la entrega y, en caso de haber
resuelto mas de tres problemas, se corregiran tnicamente los tres primeros.

Problema 1

(a) Se tienen n + 1 cajas idénticas con n bolas cada caja. En la primera caja hay n bolas negras;
en la segunda caja hay n — 1 bolas negras y 1 bola blanca; en la tercera hay n — 2 bolas
negras v 2 bolas blancas y asi sucesivamente, hasta que, en la ultima caja, hay n bolas
blancas. Se toma una caja al azar y de ella se extraen tres bolas de una vez:

(a-1) [4 puntos] Calcule la probabilidad de que las tres bolas sean blancas.

(a-2) [8 puntos] Suponiendo que, tras la extraccién, las tres bolas son blancas, calcule el
numero de cajas que tiene que haber para que la probabilidad de que provengan las tres
bolas blancas de las dos tltimas cajas, sea igual a %

(b) [8 puntos] Dos varillas, AB, BC, de igual longitud y articuladas en B, tienen fijo el extremo
A. Si el extremo C' se mueve sobre la recta AC, halle la ecuacion del lugar geométrico de un
punto P, tomado en BC.

Problema 2
(a) En un establecimento comercial, la salida diaria de cierto tipo de electrodoméstico viene
descrita por una variable aleatoria X con soporte Dx = {0,1,2,3,--- ,n}. Se sabe que un

100a % de los dias, a € [0, 1], no se vende ningtin aparato, mientras que la probabilidad de
vender un numero fijo de ellos, es directamente proporcional a ese nimero.

- 1)(2n +1
(a-1) [1 punto] Demuestre que se verifica ZiQ = n(n + >6< nt1) ; VneN.
i=1

(a-2) [2,5 puntos] Calcule la ley de probabilidad asociada al fenémeno aleatorio descrito:
funcién de masa de probabilidad y funcién de distribucién.

(a-3) [1,5 puntos] Si el vendedor observa que, por término medio, cada mes (30 dias) vende
1485 aparatos y el 90 % de los dias tiene alguna venta, jcudntos electrodomésticos puede
vender, como maximo, cada dia? ;Cudl es esa probabilidad?

(b) [5 puntos] Halle el volumen del sélido generado al girar, alrededor del eje OX, la regién del
plano que resulta de la interseccién del interior de z* + y* = 17 con el exterior de
22 4+ y? =17z

Problema 3
1+2-21+---+n-n!
(n+1)!
D" (x+1)"
3n n?2

(a) [4 puntos] Calcule el limite de la sucesién definida por: a, =

(b) [6 puntos] Encuentre los valores de x para los cuales la serie Z (= , €s
n=1

convergente.
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Problema 4

Para cada n € N no nulo y para cada a,b € C considere la matriz

1+a 1 0 0 0
a 1+a 1 0 0
0 a l1+a --- 0 0
0 0 0 oo 1+a 1
0 0 0 a 1+a

y el sistema de ecuaciones A,(a)X = (0,0,...,b)" con X € M, »1(C).
(a) [1 punto] Calcule los siguientes determinantes: det (A;(a)), det (Az(a)), det (As(a)).

(b) [1 punto] Obtenga una relacion lineal entre los determinantes de A, (a) , A,11(a) y Ania(a).

(c) [8 puntos] Halle, segin los valores de a y n, una expresiéon para el determinante de A,(a).

(d) [5 puntos] Estudie el sistema A, (a) - X = (0,0,...,b)" segtin los valores de a, n, b.

Problema 5

(a) [4 puntos] Un grupo de alumnos de 1° de la ESO va a visitar las instalaciones deportivas de
un equipo de baloncesto. Para dinamizar la visita, el club ha preparado una actividad para el
alumnado. Sobre la cancha han colocado cierto nimero de pelotas de baloncesto. Si cada
pelota dispuesta la toma un alumno distinto, quedaran n alumnos sin haber cogido ninguna
pelota. Sin embargo, si se montan equipos de n alumnos alrededor de cada pelota dispuesta,
quedaran libres n pelotas. ;Cudntas pelotas ha dispuesto el equipo de baloncesto para
organizar la actividad?

x
b) Dada la funcién f(z) = —
(b) fla) =
(b.1) [4,5 puntos] Represéntela

(b.2) [1,5 puntos] Calcule, segin el valor de a € R, el nimero de soluciones de la ecuacion

r—alnz =0

Problerﬁa 6

[10 puntos] En un tridngulo AABC, la bisectriz interior del dangulo ZBAC, corta al lado BC' en
el punto D. Sea la circunferencia I', que pasa por el punto A y es tangente a BC' en el punto D. Si
M es el otro punto de interseccion de I' con el lado AC' y la recta BM corta a la circunferencia I’
en el punto P, demuestre que AP es una mediana del triangulo AABD.
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